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題組：Problem Set Archive with Online Judge

題號：10344: 23 Out of 5 

解題者：陳相廷，劉淑惠 

解題日期：2006年5月5日

題意：


給5個1~50的正整數，求出是否能在某種排列下經由 加，減，乘算出23。其中運算順序只能由前往後，如下所示：


((((A op B) op C ) op D) op E) = 23 
題意範例：


input：1 1 1 1 1


output：Impossible


input：1 2 3 4 5


outpt：Possible

因為 ((((2 + 4) * 3) + 5) * 1) = 23

解法：

· 暴力法。

1) 將5個數字進行所有情況的排序。

2) 對每種排序從23 開始，由後往前以遞迴方式進行逆運算。

3) 由於我們是經由 加，減，乘 得到23，故逆運算為 減，加，除。

4) 其中除法必須確定能整除才能進行。

5) 檢查是否能得到第一個數字，可以的話代表這五個數字可以經由這種排列算出23，反之則否。

解法範例：

· 以1 2 3 4 5為例。
1) 假設某種排列情況為 2 4 3 1 5。
2) 最後一個數字為5，開始以23對他做逆運算。
3)  因為5不能整除23，所以只有兩種情況：
1) 23 – 5 = 18

2) 23 + 5 = 28

4) 對每一種情況繼續往左邊做逆運算。
5) 以18這種情況為例。
6) 第四個數字為 1，因為1可以整除18，所以有三種情況：

1) 18 / 1 = 18

2) 18 – 1 = 17

3) 22 + 1 = 23

7) 以第一種情況的結果18為例，第三個數字為 3，有三種情況：
1) 18 / 3 = 6

2) 18 – 3 = 15

3) 18 + 3 = 21
8) 以第一種情況的結果6為例，第二個數字為 4，有兩種情況：

1) 6 – 4 = 2

2) 6 + 4 = 10

9) 我們發現第一種情況的結果和第一個數字一樣，可知 ((((2 + 4) * 3) * 1) + 5) = 23 
討論：

1) 
時間複雜度： O(n! * 3n)


  n個數字的排列情況有n!種，對於每種排列在第1次運算有3種情

況，這3種情況在第2次運算又會個別產生3種情況，也就是

32 = 9種，故全部共需進行


3 + 32 + …+ 3n-1 = (3n – 3)/2個運算。


故時間複雜度為O(n! * 3n)
2) 
空間複雜度：O(n)
3) 
小技巧：


若要由後往前逆運算，則數字也由後往前挑選


，如此一來以遞迴實作時，排列順序一樣的部份就不會重覆計算，如：

13245  和 31245的 ”245” 就不需要重複計算。

程式：
無
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